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Edirne'nin gururu Zeynep Selen Eryonar, Trakya Üniversi-

tesi Tıp Fakültesi'ni başarıyla tamamlayarak doktor oldu. 

Şeref ve Sevgi Eryonar'ın kızı, Ege Onur Eryonar'ın ablası 

olan Zeynep Selen Eryonar, uzun ve zorlu eğitim sürecini ba-

şarıyla tamamlayarak mezuniyet sevincini ailesiyle birlikte ya-

şadı. Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi'nden mezun olan genç 

doktor, meslek hayatına ilk adımını attı. 

Azmi, çalışkanlığı ve başarısıyla örnek olan Zeynep Selen 

Eryonar'ın bu önemli başarısı, ailesi ve sevenleri tarafından bü-

yük bir gurur ve mutlulukla karşılandı. 

Edirne Yenigün Gazetesi olarak, Zeynep Selen Eryonar'ı ve 

bu başarıda büyük emeği bulunan ailesini yürekten tebrik edi-

yor; meslek hayatında sağlık, başarı ve nice güzel hizmetlere 

imza atmasını diliyoruz. Haber Merkezi 

Zeynep Selen Eryonar 
beyaz önlüğünü giydi
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UNESCO İnsanlığın Somut 
Olmayan Kültürel Mirası Tem-
sili Listesi’nde yer alan 665. 
Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri 
Festivali kapsamında Edirne 
Belediyesi tarafından düzenle-
nen 90’lar Türkçe Pop Konse-
ri, Sarayiçi’nde binlerce kişiyi 
bir araya getirdi. Gecede sah-
ne alan sevilen sanatçılar unu-
tulmaz şarkılarıyla festival coş-

kusunu zirveye taşırken, Edir-
ne Belediye Başkanı Filiz Gen-
can da Reyhan Karaca ile bir-
likte sahneye çıkarak izleyicile-
re sürpriz yaptı.  

Festival coşkusu, Türkçe 
pop müziğin unutulmaz isimle-
rinin sahne aldığı konserde 
nostalji dolu anlarla yaşandı.  

Gecede Reyhan Karaca, 
Zeynep Dizdar, Mansur Ark, 
Ümit Sayın ve Grup Vitamin 
sahne alarak 1990’lı yıllara 
damga vuran şarkılarını seslen-
dirdi. Vatandaşlar, sanatçıların 
sevilen eserlerine hep bir ağız-
dan eşlik ederek Kırkpınar coş-
kusunu müzikle buluşturdu.  

 
BAŞKAN GENCAN  
ŞARKI SÖYLEDİ 

Konser sırasında Edirne 

Belediye Başkanı Filiz Gencan, 
Reyhan Karaca’ya çiçek tak-
dim ederek festival etkinlikleri-
ne katkılarından dolayı teşek-
kür etti. Ardından Belediye 
Başkanı Filiz Gencan ile Rey-
han Karaca, hafızalarda yer 
eden şarkılarından “Aldatıldık” 
ve “Sevdik Sevdalandık” eser-

lerinin bir bölümünü birlikte 
seslendirdi. Sahnede yaşanan 
bu renkli anlar izleyicilerden 
büyük alkış aldı. 

Kültür, sanat ve sporun iç 
içe geçtiği 665. Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri Festivali, birbirinden 
farklı etkinliklerle Edirnelileri 
ve kente gelen misafirleri bu-
luşturmaya devam ediyor. Fes-
tival kapsamında gerçekleştiri-
len 90’lar Türkçe Pop Konseri 
de katılımcılara unutulmaz bir 
yaz akşamı yaşattı.  

Gece, DJ Can Sarvan per-
formansı ve Edirne Belediyesi 
Modern Dans Ekibi’nin göste-
rileriyle sona erdi. 

Haber Merkezi  

Başkan Gencan ‘Aldatıldık’ şarkısını söyledi



664, 665’nci Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin Ağası Ufuk Özün-
lü, 3 yıl üst üste ağalık aldığı için altın kemerin ebedi sahibi oldu. Ke-
meri, Özünlü’ye Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan taktı.  

664, 665’nci Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin Ağası Ufuk Özün-
lü, gelecek yılki güreşlerde bir kez daha ağalık yapacak. Üst üste 3 de-
fa Kırkpınar ağası olan Özünlü, 666’ncı Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri ağalığını 46 milyon 666 bin 666 lira bedele aldı. 

666’ncı Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin açık attırma usulü ağa-
lık koç ihalesi, Sarayiçi Er Meydanı'nda gerçekleştirildi. Edirne Beledi-
ye Başkanı Filiz Gencan, ihaleyi 41 milyon lira ile açtı. 664, 665’nci 
Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin Ağası Ufuk Özünlü’nün dışında iha-
leye katılan olmadı. 

İhalede tek teklif veren Özünlü, 46 milyon 666 bin 666 liraya, Kırk-
pınar Yağlı Güreşleri’nin altın kemerli Ağası oldu. Haber Ergin Yıldız 

Kırkpınar’ın altın kemerli ağası oldu
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MEHMET ALİ NADAS vefat etti 
Abdurrahman Mahallesi sakinlerinden merhume Mualla Na-

das’ın eşi, Hülya Dereli, Aynur Osmantepe ve Fatih Nadas’ın 
babaları, 91 yaşındaki Mehmet Ali Nadas vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Süleçelebi Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

 
OSMAN AKAN vefat etti 
Çavuşbey Mahallesi sakilerinden Ruşen Akan’ın eşi, Serap, 

Seval ve merhum Tarık Akan’ın babaları, 86 yaşındaki Osman 
Akan vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Gazihoca Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 

 
İLHAN ERTAŞ vefat etti 
Uzgaç Köyü sakinlerinden Güler Ertaş’ın eşi, Meral Paluzar 

ve Erhan Ertaş’ın babaları, Faruk Paluzar’ın kayınpederi, Burak 
Paluzar ve Yağız Ertaş’ın dedeleri, 71 yaşındaki İlhan Ertaş ve-
fat etti. 

Cenazesi Pazar günü Uzgaç Köy Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
ŞENDOĞAN GURİT vefat etti 
Merhume Sakiye, merhum Burhanettin Gurit’in oğulları, 

merhum Fatih Gurit ve Ebru Gurit’in babaları, Selma ve Hül-
ya’nın kardeşleri, Zühre Gurit’in eşi, emekli postacı 64 yaşında-
ki Şendoğan Gurit vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Sarı Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

 
BEDRİYE TUNA vefat etti 
Merhum Ziya Tuna’nın eşi, Zümbül Ündücü ve Zafer Tu-

na’nın anneleri, 88 yaşındaki Bedriye Tuna vefat etti. 
Cenazesi Pazar günü Orhaniye Köy Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.

İYİ Parti TBMM Gurup 
Başkanvekili Turhan Çömez, 
geldiği Edirne’de iktidarı sert 
sözlerle eleştirdi. Çömez, “Tarı-
mı, hayvancılığı planlı bir şekil-
de çökerttiler. Her baktığı yer-
de rant ve talan görüyorlar. 
Hayvan ithal etmem lazım, et 
ithal etmem lazım. Edirneli 
Hasan’ın Mehmet’im orada 
perişan olsun, aç kalsın. Ben 
Hans’ı, Tony’i, Coni’yi destek-
lerim, zengin ederim diyorlar” 
dedi. 
İYİ Parti TBMM Gurup 

Başkanvekili Balıkesir Millet-
vekili Turhan Çömez, Edir-
ne’de İYİ Parti İl Başkanlığında 
düzenlediği basın toplantısın-
da hükümeti sert sözlerle eleş-
tirdi. Tarım Politikalarından 
Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı Kadir Ulusoy, Edirne 
Milletvekili Mehmet Akalın, İl 
Başkanı H. Hakan Şahin, çev-
re illerin il başkanları, ilçe baş-
kanları ve partililerin katıldığı 
toplantıda Çömez, Türkiye’nin 
yılda 70 milyar dolara yakın 
faiz ödediğini belirtti. Çömez, 
“Amerika’nın İran savaşında 
toplam harcadığı para 29 mil-
yar dolar. O kocaman savaşta 
gece gündüz, uçaklar, bomba-
lar, füzeler, o korkunç harca-
malar 29 milyar dolar. Biz yıl-
da 70 milyar dolara yakın faiz 
ödüyoruz” dedi.  
‘AYAKKABI İTHAL EDER 

Mİ BU ÜLKE?’ 
Çömez, açıklamasında şun-

ları kaydetti:  
“Sanayiyi çökerttiler, ülkeyi 

borç ve faiz batağına batırdılar. 
Tekstil sektöründe 500 bin kişi 
işini kaybetti. Ayakkabıcılık 
sektöründe 300 bin kişi işini 

kaybetti. Bu güzelim ülke 
ayakkabısını ithal eder mi? 
Geçen yıl yurt dışından ithal 
ettiğimiz ayakkabı rakamlarına 
baktığımız zaman tam 650 mil-
yon dolar açığımız var. Bu ülke 
kurulduğunda, Atatürk bu ül-
keyi sıfırdan inşa ettiğinde 
Kayseri’de uçak fabrikası yap-
tık. 1930’lu yıllarda İsviçre’ye, 
Danimarka’ya, İran’a biz uçak 
sattık, Atatürk Cumhuriye-
ti’nde. Ayakkabı ithal eder mi 
bu ülke?  

 
‘HANS’I, TONY’İ,  

CONİ’Yİ  
DESTEKLEDİLER’ 

Tarımı, hayvancılığı planlı 
bir şekilde çökerttiler. Klasik 

AK Parti iktidarı. Her baktığı 
yerde rant ve talan görüyorlar. 
Hayvan ithal etmem lazım, et 
ithal etmem lazım. Edirneli 
Hasan’ım Mehmet’im orada 
perişan olsun, aç kalsın. Ben 
Hans’ı, Tony’i, Coni’yi destek-
lerim, zengin ederim diyor. 
Brezilya’dan, Uruguay’dan, 
Avrupa’dan, Macaristan’dan, 
Polonya’dan hayvan ve et it-
hal etmeye başladılar. Bir yer-
de rant olur da bunlar işin içi-
ne girmez mi? 

 Son çeyrek asırda bu ülke-
yi yöneten AK Parti, bu coğraf-
yayı, bu toprakları, bu aziz mil-
leti ‘Nereden nereye’ getirdi, 

Sayın Erdoğan’ın ifadesiyle. 
Cumhuriyet döneminde yapıl-
mış bütün işletmeler, limanlar, 
fabrikalar, aklınıza ne geliyorsa 
hepsi talan edildi ve satıldı. 
Başında kim var, Varlık Fonu.  
Bunun başında kim var? Sayın 
Erdoğan.  Biz milletvekilleri 
olarak parlamentoda tüm bu 
satışları denetleyebiliyor mu-
yuz? Hayır denetleyemiyoruz. 
Hesap sorabiliyor muyuz? Ha-
yır soramıyoruz. Cumhuriyet 
döneminin bütün kazanımları 
haraç mezat satıldı. Kaç para 
aldılar, 64,5 milyar dolar para 
aldılar.”  

Programın sorunda parti-
nin yeni üyelerine rozetleri ta-
kıldı. Haber Seyide Esen 

Uzun yıllar er meydanında kispet giyerek 
mücadele eden Salih Bozan, Sarayiçi Er Mey-
danı'nda cazgır olarak pehlivanları maniler ve 
beyitlerle salavatladı. 

Antalya'nın Korkuteli ilçesine bağlı Beğiş kö-
yünden gelen 41 yaşındaki Bozan, 1999 yılında 
başladığı güreşi 2009'da yaşadığı sakatlık ve 

maddi imkansızlıklar nedeniyle bıraktığını söy-
ledi. Ustası, başcazgırlardan Şükrü Kayabaşı'nın 
yönlendirmesiyle cazgırlığa başladığını belirten 
Bozan, 15 yıldır Türkiye'nin farklı bölgelerinde 
ve Kırkpınar'da bu görevi yaptığını ifade etti. 

Edirne'nin yağlı güreş için ayrı bir anlam ta-
şıdığını vurgulayan Bozan, "Bir Kırkpınar'a da-
ha geldik. Edirne demek, Sarayiçi demek, yağ-
lı güreşin anası, babası demek. Edirne sahasın-
da güreş yapmak çok farklıdır. Cenabıallah bize 
bu sahada hem kispet giyip hem de cazgırlık 
yapmayı nasip etti. Ustalarımızın öğrettiği beyit-
ler doğrultusunda bu mesleği en iyi şekilde yap-
maya çalışıyoruz." dedi. 

Geçmişte pehlivanların maddi açıdan büyük 
zorluklar yaşadığını dile getiren Bozan, bugün 
belediyeler ve ağaların desteğiyle sporcuların 
daha iyi imkanlara kavuştuğunu kaydederek, 
"Bizden sonraki nesiller aynı sıkıntıları yaşama-
dığı için seviniyoruz." diye konuştu. 

Bozan, Trakya halkının kendilerini yıllardır 
en iyi şekilde ağırladığını dile getirdi. (aa)

‘Baktıkları her yerde rant ve talan görüyorlar’

Eski pehlivan cazgır oldu

Çömez



Sene 1968… Subay olan 
babamın tayini Erzurum’dan 
Edirne’ye çıkmış, biz de bu ve-
sileyle Edirne’ye gelmiştik. 

Henüz altı yaşındaydım 
ama o günü bugün gibi hatırlı-
yorum. Gece vakti trenden in-
dikten sonra, rahmetli baba-
mın, önceden gelip Saruca 
Paşa Mahallesi’nde kiraladı-
ğı eve faytonla gitmiştik. İlk de-
fa bir faytona binmenin unutul-
maz heyecanını ve keyfini ya-
şamıştım. 

Yeni evimiz sobayla ısını-
yordu ama ev sahiplerimiz Ta-
hir (Erdoğan) Amca, Fatma 
Teyze, Ahmet Abi, Fatma-
nur Abla ve Ergun kardeşi-
miz öylesine sıcak insanlardı ki, 
o bize yetti.  Bizim evin balko-
nundan bir merdivenle inilen 

meyve ağacı dolu bahçesi, ta-
vuk kümesi ve bu bahçede tüm 
komşularla birlikte gelsin neşe 
dolu günler.    

Henüz yedi yaşıma bile gir-
meden, bugün yıkılan Orduevi-
nin yerinde olan tarihi bir yapı 
olan Kurtuluş İlkokulu’nda baş-
lamıştım okula. Bir yarıyıl son-
ra okul binası yıkılınca eğitimi-
mize bugünkü yerine taşınan 
yeni binada devam ettik öğreti-
me. 
İlk öğretmenim Nevin Ön-

der, tam anlamıyla bir şefkat 
timsaliydi. Çocukluğumda ol-
dukça çekingen, ürkek ve kala-
balık içinde kendini ifade et-
mekten korkan bir yapım var-
dı. Bir gün bunu fark eden Ne-

vin Öğretmenim beni tahtaya 
kaldırarak biraz açılmamı sağ-
lamaya çalışmıştı. Nasıl olduy-
sa, muhtemelen kendimi her-
kesin önünde rezil olmuş hisse-
derek, sevgili öğretmenime öf-
keyle bağırmış, hatta karnına 
bir yumruk atmışım. O ise ba-
na en küçük bir tepki göster-
memiş; sakinlikle beni teskin 
etmişti.  

Babam, o akşam eve dö-
nerken, öğretmenimden değil; 
tesadüfen önünde yürüyen iki 
hanımın ‘Bizim Nevin, öğret-
menlik hayatında ilk kez bir öğ-
rencisinden yumruk yedi’ söz-
lerine kulak misafiri olunca ola-
yı öğrenmişti.  İşte o güzel in-
san, beni babama bir kez olsun 
şikâyet etmedi. Üstelik o gün-
den sonra da bana karşı sevgi-

sini, şefkatini ve ilgisini hiç ek-
siltmedi. Şimdi geriye dönüp 
baktığımda, gerçek eğitimcili-
ğin ne demek olduğunu onun 
davranışlarında gördüm hep. 

İki yıl sonra, bugün artık yı-
kılmış olan Kaleiçi Mahalle-
si’ndeki askerî lojmanlara ta-
şındık. Böylece yeni okulum da 
tarihi bir bina olan İstiklâl İlk-
okulu oldu. 

Yeni öğretmenim Gülse-
ren Cenker’di. Allah rahmet 
eylesin, nur içinde yatsın. Ve 

bir sınıf dolusu muhteşem kar-
deşlerim.  Öyle bir sınıf ki yar-
dımlaşma dayanışma, o çocuk-
su safiyetin getirdiği samimiyet 
ve coşku. Hiçbirimiz, hiçbir za-
man birbirimizin farklılığını, fa-
kirliğimizi veya zenginliğimizi 
asla sorgulamadık, birbirimizi 
ötekileştirmedik. Zaten böyle 
şeyler bilmezdik, Kaynaştık 
oyunlar oynadık, birlikte ders 
çalıştık. Bunu hem ailelerimiz 
hem Gülseren öğretmenizin di-
siplin ve terbiyesi sayesinde 
başarmıştık. 

Çocukluğuma dair hiç unu-
tamadığım başka bir ayrıntı da-
ha var. Annemiz babamız bizi 
sokağa gönderdiğinde, bazen 
sabahtan akşama kadar eve 
dönmezdik. Buna rağmen aile-
lerimiz en küçük bir endişe 
duymazdı Hani teşbihte hata 
olmaz derler ya, nasıl koyunla-
rı inekleri sabah salarsınız çayı-

ra, akşam olunca nasıl olsa 
evin yolunu bulur misali... 
Çünkü o yılların Edirne’si ger-
çekten güvenli bir şehirdi. Biz 
çocuklar için Edirne koskoca 
bir oyun alanıydı. Yani Edirne 

kazan biz kepçe. Tek korku-
muz, zaman zaman nehirde 
yaşanan boğulma olaylarıydı. 
Bu yüzden çoğumuz ırmak ke-
narına yaklaşmaya bile cesaret 
edemezdik. Büyüklerimiz de 
bunun farkındaydı. 

Bir başka dikkat çekici nok-
ta ise şuydu: 

Bütün gün sokakta oyna-
mamıza rağmen dışarıda para 
vererek karnımızı doyurduğu-
muzu hiç hatırlamıyorum. Böy-
le bir alışkanlığımız yoktu; aile-
lerimizden böyle bir talebimiz 
de olmazdı. 

O yıllarda hemen her evin 
bir bahçesi, her bahçenin de 
mevsimine göre meyve veren 
çeşit çeşit ağaçları vardı. Ya 
bahçe sahiplerinin izniyle ya da 
onların sessizce göz yummasıy-
la meyvelerden yer, açlığımızı 
giderirdik. Ama asla aklımdan 
çıkmayan başka bir güzellik, 
bahçelerinde salça kurutan ik-
ram perver komşularımızın ek-
meğe salça sürüp arada bir biz-
lere unutulmaz bir lezzet ikram 
etmeleri idi.  

O yıllarda ailem sayesinde 
Edirne’de çok güzel dostluk 
köprüleri kuruldu. Bunlardan 
biri, bir dönem dükkânında çı-
raklık yaptığım, Edirne’nin ilk 
şarküterileri sahibi ve büyük bir 
vatan sevdalısı olan Rüstem 
(Amca) Şar ile eşi Cimmiye 
Teyze idi. 

         devamı yarın 

RESİMDEKİ GÖZYAŞLARI (1)

Resim.1 Yıkılan tarihi bina,  
Kurtuluş İlkokulu
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Resim.2 1992 Edirne’ye askeri görevle 
geldiğim sırada Kurtuluş İlkokulu yeni 

binası önünde.

 Resim.3 İlk öğretmenim Nevin Önder 

Resim.4 Yeni İlkokul Öğretmenim  
Gülseren Cenker

Resim.5 Edirne İstiklal İlkokulu1971-72 Öğretim Yılı 4-B sınıfı

Resim.6 Rüstem Şar’a ait Saraçlar caddesi üzerinde ŞAR ŞARKÜTERİ

Resim.7 Eşim ve ben 1992 yılındaki görevli geldiğimde aile dostlarımız  
Rahmetli Rüstem Amcam ve Cimmiye teyzemle…

esmermehmetali@gmail.com
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri’nin Kırkpınar’ın ruhuna ve efsane başpehlivanların şanına yakışır 
şekilde gerçekleştiğini söyledi. Sezer, "Kırkpınar'ın ruhuna yakışır, 
Kırkpınar'daki efsane başpehlivanlarımızın şanına yakışır bir şekilde 
bu sene de güzel bir organizasyon gerçekleşti. Hem katkı verenlere 
hem güreşenlere hem de seyirci olarak gelenlere, tüm yağlı güreş 
severlere teşekkürlerimizi iletiyoruz" dedi. 

Sezer, yaptığı açıklamada, Kırkpınar'ın 665 yıldır kesintisiz sür-
dürülen önemli bir organizasyon olduğunu söyledi. 

Kırkpınar'ın dünyada benzeri bulunmayan bir değer olduğunu 
ifade eden Sezer, "Hem bizim geleneğimizi hem de değerlerimizi 
yansıtan, bizim açımızdan çok önemli bir değer burası. Bu manada 
çok heyecanlıyız. Hem güreşçileriyle, hem seyircisiyle, hem cazgı-
rıyla, hem davulcusuyla gerçekten muhteşem bir atmosfer." dedi. 

Üç gün boyunca yaklaşık 15 bin seyircinin tribünlerden güreşle-
ri takip ettiğini belirten Sezer, Kırkpınar’ın güçlü bir taraftar kitlesine 
sahip olduğunu dile getirdi. 

Organizasyonun Kırkpınar’ın ruhuna uygun şekilde sürdüğünü 
vurgulayan Sezer, şöyle konuştu: 

"Kırkpınar'ın ruhuna yakışır, Kırkpınar'daki efsane başpehlivan-
larımızın şanına yakışır bir şekilde bu sene de güzel bir organizas-
yon gerçekleşti. Hem katkı verenlere hem güreşenlere hem de se-
yirci olarak gelenlere, tüm yağlı güreşseverlere teşekkürlerimizi ileti-
yoruz." 

Sezer, Kırkpınar geleneğinin gelecek nesillere aktarılmasının 
önemine dikkati çekerek, "İnşallah daha nice 665 yılları bu aziz mil-
letimiz görür ve bu dualı çayırda dualarla beraber mertliğin, yiğitli-
ğin ve centilmenliğin sergilendiği nice güreşleri hep birlikte seyrede-
riz." ifadelerini kullandı. (aa)

Halk TV’nin “Serhan Asker 
ile Görkemli Hatıralar” progra-
mı, bu hafta Edirne’den canlı 
yayınla izleyicileriyle buluştu. 
Sarayiçi alanında gerçekleştiri-
len yayında, kentin gastronomi 
zenginliği ve asırlık Kırkpınar 
geleneği tüm Türkiye’ye akta-
rıldı. Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, canlı yayında ye-
mek yaparak hünerlerini sergi-
ledi.  

Halk TV’nin “Serhan Asker 
ile Görkemli Hatıralar” progra-

mı bu hafta Sarayiçi’nden izle-
yiciyle buluştu.  

Padişahların severek tüket-
tiği saray mutfağının nadide 
örneklerinin tanıtıldığı prog-
ramda, Edirne Belediye Baş-
kanı Filiz Gencan mutfaktaki 
hünerlerini sergiledi. Başkan 
Gencan, Sultan Abdülaziz’in 
en sevdiği yemek olarak bili-
nen tarihi Hünkâr Beğendi ye-
meğini, Fatih Sultan Mehmetin 

en sevdiği yemek olan Mutan-
cana yemeğini ve aşureyi canlı 
yayında yaparak, saray mutfa-
ğının zengin gastronomi kültü-
rünü ekran başındaki milyon-
lara anlattı. 

Kırkpınar’da gerçekleştiri-
len çekimin arasında Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan 
ile programın yapımcısı ve su-
nucusu Serhan Asker, Selimiye 
camii önünde yayınına devam 
etti. 

Bölgede bulunan Selimiye 
camii, Mimar Sinan heykeli ve 
tarihi belediye binası hakkında 
da bilgilendirme yapıldı. 

Beyazıt Sansı’nın oğlu Se-
ven Sansı'nın seslendirmesiyle 
Kırkpınar marşı okundu. 
 KIRKPINAR’IN DEVLERİ 

VE YAŞAYAN  
EFSANELERİ  

SARAYİÇİ’NDEYDİ 

 665. Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri'nin atmosferini ekranla-
ra taşıyan yayına, güreş dün-
yasının sembol isimleri konuk 
oldu. "Ağaların Ağası" Seyfet-
tin Selim, 664. ve 665. Kırkpı-
nar Yağlı Güreşleri Ağası Ufuk 
Özünlü ile Kırkpınar Davul 
Zurna Ekibi Şefi Fahrettin Zur-
nacı, altın kemerli eski başcaz-
gır Şükrü Kayabaş, er meydan-
da güreşecek Edirne Belediye-
si yiğit pehlivanları, Edirne Be-

lediyesi Halk Oyunları Toplu-
luğu, Edirne Belediye Bando-
su, Kent Konseyi Çocuk Mecli-
si üyeleri ve yağcılarla birlikte 
yayında yer aldı. Davul ve zur-
na ekibinin performansıyla 
coşkunun zirveye ulaştığı prog-
ramda, Kırkpınar ruhu kıspeti, 
altın kemeri vb. değerleriyle 
tüm ekranlara taşındı. Edir-
ne’nin simgelerinden olan ay-
nalı süpürge, mis sabun ve 
edirne kırmızısı ürünleri prog-
ramda tanıtıldı. 

Kültür, tarih, lezzet ve spo-
run iç içe geçtiği "Serhan Asker 
ile Görkemli Hatıralar", Edir-
ne’nin tarihi mirası ve UNES-
CO’nun Somut Olmayan Kül-
türel Miras Listesi’nde yer alan 
Kırkpınar Yağlı Güreşleri bir 
kez daha tüm Türkiye’nin gün-
demine taşıyarak büyük beğe-
ni topladı. Haber Merkezi 

Gencan, mutfaktaki hünerlerini sergiledi

Vali Sezer’den güreşseverlere teşekkür



6 TEMMUZ 2026Sayfa - 6 GAZETESÝ

Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu Başkanı İbrahim 
Türkiş, yeni yapılacak er meydanı çalışmalarının sürdüğünü be-
lirterek, "O muhteşem güreş sahası olduktan sonra Türkiye 
Cumhuriyeti'nin şanına yakışır bir alanda, uluslararası arenaya 
da misafirleri davet edeceğiz" dedi. 

Sarayiçi Er Meydanı'nda devam eden 665. Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nin ikinci gün müsabakalarını izleyen Türkiş, 
Kırkpınar'ın büyük bir heyecanla sürdüğünü belirtti. 

Kırkpınar için 3 aydır yoğun şekilde hazırlık yapıldığını ifade 
eden Türkiş, "Görüyorsunuz ilgi çok yüksek. Bizim uluslararası 
noktadaki hedeflerimiz biraz daha önümüzdeki yıllarla ilgili. 
Şimdiki tesisin imkanları buna uygun değil." dedi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın talimatıyla yeni 
Kırkpınar alanı hazırlanacağını belirten Türkiş, şunları kaydetti: 

"Bunun bütün çalışmaları mimari projeleri devam ediyor. Te-
menni ediyoruz ki gelecek seneki Kırkpınar güreşini, buraya yak-
laşık 400 metre uzaklıktaki yeni alanımızda yapacağız. Yapa-
mazsak bir yıl daha burada yapacağız. O muhteşem güreş sa-
hası olduktan sonra Türkiye Cumhuriyeti'nin şanına yakışır bir 
alanda, uluslararası arenaya da misafirleri davet edeceğiz. Ulus-
lararası arenayla ilgili çok ciddi çalışmalarımız var. Bulgaris-
tan'da, Kuzey Makedonya'da, Almanya'daki çeşitli müsabakalar 
yapıyoruz. Seneye yağlı güreşin zirvesi olan Kırkpınar'a, güzel 
sahamıza yabancı seyircilerin de gelmesini sağlayacak şekilde 
birtakım çalışmalarımız var." 

Yağlı güreş seyircisinin gün geçtikçe arttığını ve futbol camia-
sından da güreşleri izlemeye gelenlerin olduğunu anlatan Türkiş, 
güreşin gelişmesi için çalışmalarının sürdüğünü dile getirdi. (aa)

Kırkpınar'ı izlemek için 
Anadolu'nun pek çok yerinden 
seyirci geldi. Türkiye'nin farklı 
illerinden Edirne'ye gelen gü-
reşseverler, 665. Tarihi Kırkpı-
nar Yağlı Güreşleri'ne ilgi gös-
terdi. 

Mesafeleri sorun etmeden 
kimi zaman otellerde yer bula-
mama riskiyle karşı karşıya ka-
larak çadırlarda kalmayı göze 
alan fedakar güreş seyircisi sı-
caklığa rağmen tribünlerde gö-
nül verdiği güreşçiyi destekle-
mek için yerini aldı. 

Çanakkale Ezine'den gelen 
Efkan Kurtcebe, Kırkpınar'a 20 
yıldır düzenli olarak geldiğini 
belirtti. 

Yağlı pehlivan güreşlerinin 
çok önemli bir atasporu oldu-
ğunu ifade eden Kurtcebe, yo-
ğunluğa rağmen Kırkpınar'a 

gelmekten hiç vazgeçmediğini 
söyledi. 

Kırkpınar'da Ali Gürbüz ve 
Feyzullah Aktürk'ü destekledi-
ğini dile getiren Kurcebe, "Tüm 
zorluğa rağmen buraya gel-
mekten hiç vazgeçmiyorum. 
Bu sporu seviyoruz. Biz sıcağı, 
soğuğu ve çilesini düşünmüyo-

ruz, bundan keyif alan insanla-
rız." diye konuştu. 

Antalya Korkuteli'nden 
Kırkpınar'a gelen Ahmet Can 
da Kırkpınar'a ilk kez geldiğini 
belirtti. 

Ali Gürbüz hayranı olduğu-
nu dile getiren Can, " Kırkpınar 
bizim ata yadigarımız, mirası-
mız. Biz bu mirasımızı yaşata-
cağız." dedi. 

Trabzon'dan gelen Özgür 
Çolak da Kırkpınar'a ikinci kez 
geldiğini ve çok heyecanlı ol-
duğunu söyledi. 

Karadenizli olarak yağlı gü-
reş sevdalısı olduğunu dile ge-
tiren Çolak, "Çok farklı bir at-
mosfer burası. Bu sevda başka 
bir sevda." şeklinde konuştu. 

Tekirdağ'dan gelen Arif 
Tokgöz de Kırkpınar'a hayran-
lık duyduğunu ve her yıl geldi-
ğini kaydetti. (aa)

Trakya Üniversitesi Tıp Fakül-
tesinin 2025-2026 Akademik Yılı 
Mezuniyet Töreni, Balkan Kon-
gre Merkezinde gerçekleştirildi. 
Yoğun katılımla düzenlenen tö-
rende, eğitimlerini başarıyla ta-
mamlayan 304 öğrenci mezuni-
yet sevinci yaşadı. 

Program, Tıp Fakültesi Müzik 
Topluluğu üyesi İntern Doktor 
Melis Özçilingir ile saz ve ses sa-
natçısı Emre Çam’ın gerçekleştir-
diği müzik dinletisiyle başladı. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, tö-
rende yaptığı konuşmada, he-
kimlerin insanların yaşamlarının 
en zor ve en mutlu anlarında 
yanlarında yer aldığını belirterek, 
Trakya Üniversitesinden mezun 
olan genç hekimlere meslek ya-
şamlarında başarılar diledi. 

Kosova Başbakan Yardımcısı 
Fikrim Damka ise Trakya Üniver-
sitesinin farklı ülkelerden gelen 
öğrencileri buluşturan önemli bir 
yükseköğretim kurumu olduğunu 
dile getirerek, üniversiteden me-
zun olan çok sayıda hekimin bu-
gün kendi ülkelerinde insanlara 
sağlık hizmeti sunduğunu ifade 
etti. 

Rektör Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler ise Trakya Üniversitesi Tıp 
Fakültesinin sahip olduğu akade-

mik birikim ve yetiştirdiği hekim-
lerle Balkan coğrafyasının en 
saygın tıp fakülteleri arasında yer 
aldığını belirtti. Mezunlara sesle-
nen Hatipler, hekimliğin yalnızca 
bilgi ve beceriyle değil, vicdan, 
merhamet ve büyük bir sorumlu-
luk anlayışıyla yürütülen kutsal 
bir meslek olduğuna dikkat çeke-
rek, insan hayatına dokunacakla-
rı bu yolculukta etik değerlerden 
ayrılmamalarını istedi. 

Rektör Yardımcısı ve Tıp Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Sedat Üs-
tündağ da mezuniyetin bir son 
değil, yeni bir başlangıç olduğu-
nu belirterek, genç hekimlerin bi-
limsel doğrulara bağlı, etik değer-
lere sahip ve insan odaklı bir an-
layışla görev yapacaklarına inan-
dığını ifade etti. 

Mezuniyet töreninde Edirne İl 
Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mustafa 

İshak Yıldırım, Edirne Tabip 
Odası Başkanı Dr. Sibel Sevinç 
Pekdemir, fakülte birincisi Dr. Sa-
lih Yılmaz ve dönem temsilcisi 
Dr. Fahrettin Ahmet Yıldırım da 
birer konuşma yaparak mezun 
olan hekimleri tebrik etti. 

Konuşmaların ardından oku-
lu dereceyle tamamlayan öğren-
cilere plaket ve başarı belgeleri 
takdim edildi. Tören, mezun öğ-
rencilerin meslek andını okuması 
ve kep atmasıyla sona erdi. 

Törene; İl Emniyet Müdürü 
Muhittin Ayhan, İl Jandarma Ko-
mutanı Albay Kasım Ermiş, Rek-
tör Yardımcıları Prof. Dr. Ahmet 
Muzaffer Demir, Prof. Dr. Musta-
fa Tan, Prof. Dr. Eylem Bayır, 
Hastane Başhekimi Prof. Dr. Al-
kin Çolak, daire başkanları, aka-
demisyenler, öğrenciler ve ailele-
ri katıldı. Haber Merkezi 

665 yıllık efsaneye büyük akın

Genç doktorlar kep attı

Ahıra yıldırım düştü
Edirne'nin İpsala ilçesinde ahıra yıldırım isabet etmesi sonucu 

3 inek telef oldu. Sağanağın etkili olduğu Hıdırköy'de G.K'ye ait 

ahıra yıldırım isabet etti. İhbar üzerine olay yerine jandarma ve 

İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri sevk edildi. Yıldırım isa-

bet etmesi sonucu ahırdaki 3 ineğin telef olduğu belirlendi. Ahır-

da hasar oluştu. (aa)

‘Yeni er meydanı daha çok güreş sever ağırlayacak’
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Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, Edirne 
Spor Salonu'nda düzenlenen 
Genç Kart ödül töreninde, 
Gençlik ve Spor Bakanlığı ola-
rak gençleri sporla buluştura-
rak kötü alışkanlıklardan uzak 
tutmayı hedeflediklerini söyle-
di. Bak, "Bizim en önemli gö-
revlerimizden bir tanesi başta 
dijital bağımlılık, uyuşturucu, 

içki, kötü alışkanlıklar, kumar 
olmak üzere gençlerimizi, ço-
cuklarımızı bunlardan uzak tut-
mak" dedi.  

Yaz ve kış spor okulları ile 
Milli Eğitim Bakanlığı iş birli-
ğinde yürütülen yetenek tara-
ma projeleri sayesinde çocuk-
ların sporun birleştirici ve geliş-
tirici yönüyle tanıştığını belir-
ten Bak, bu çalışmaların yay-
gınlaştırıldığını ifade etti. 

Edirne’de uygulanan Genç 
Kart Projesi'nin önemli sonuç-
lar verdiğini dile getiren Bak, 
uygulamayla çocukların okula 
devam oranlarının ve ders di-
siplinlerinin arttığını söyledi. 

Gençlerin katıldıkları an-
trenmanlarla puan topladığını 
ve bu puanlarla çeşitli ödüller 

kazandığını belirten Bak, "So-
kaklarda cıvıl cıvıl, okul bahçe-
lerinde cıvıl cıvıl çocuklarımız 
sporla buluştu. Sporla beraber 
hayatı öğreniyorlar, disiplin 
kazanıyorlar ve başarılı spor-
cular olarak şehirlerini, kulüp-
lerini ve okullarını temsil edi-
yorlar." diye konuştu. 

Öncelikli amaçlarının genç-
leri kötü alışkanlıklardan uzak 
tutmak olduğunu vurgulayan 
Bak, şöyle devam etti: 

"Bizim en önemli görevleri-
mizden bir tanesi başta dijital 
bağımlılık, uyuşturucu, içki, 
kötü alışkanlıklar, kumar ol-
mak üzere gençlerimizi, çocuk-
larımızı bunlardan uzak tut-
mak. Türkiye’nin dört bir ya-
nında spor tesisleri yapıldı. Sa-

yın Cumhurbaşkanımıza te-
şekkür ediyoruz. Sporun için-
den gelen bir Cumhurbaşkanı-
mız var. Spora, gençlere değer 
veriyor." 

Genç Kart uygulamasının 
Türkiye genelinde yaygınlaştı-
rılması gerektiğini ifade eden 
Bak, Okuldan Spora Mahalle 
Ligi Projesi’nde 4 bin çocukla 
başlayan katılımın 14 bine 

ulaştığını belirterek herkesi 
spor yapmaya davet etti. 

Edirne Valisi Yunus Sezer 
de Mahalle Ligi ve Okuldan 
Spora Projesi’nin başarıyla 
sürdüğünü belirterek, Genç 
Kart uygulaması sayesinde öğ-
rencilerin hem akademik hem 
de sportif başarılarının ödül-
lendirildiğini söyledi. 

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal ise gençleri eği-

tim, sanat ve spora yönlendir-
meye devam edeceklerini ifa-
de etti. 

Konuşmaların ardından 
Genç Kart uygulamasında en 
fazla puan toplayan 500 öğ-
renciye bisiklet başta olmak 
üzere çeşitli ödüller Bakan Bak 
ve protokol üyeleri tarafından 
verildi. 

Programa Edirne Vali Yar-
dımcısı ve İl Özel İdare Genel 
Sekreteri Eyyüp Batuhan Ci-
ğerci, Edirne Emniyet Müdürü 
Muhittin Ayhan, Edirne Jan-
darma Komutanı Albay Meh-
met Kasım Ermiş, Edirne 
Gençlik ve Spor Müdürü Selim 
Ak, AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin iba, antrenörler, sporcu-
lar ve aileler katıldı. (aa) 

‘En önemli görevimiz gençleri korumak’

Asırlardır süregelen Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde zur-
nacılar, cazgırlar, başyağcılar ve bezciler, er meydanındaki mü-
cadelenin perde arkasında geleneğin yaşatılması için görev 
yaptı. 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde er meydanında müca-
dele eden pehlivanların yanı sıra zurnacılar, cazgırlar, başyağcı-
lar ve bezciler de organizasyonun vazgeçilmez unsurları olarak 
geleneği yaşatmayı sürdürüyor. 

Yaklaşık 55 yıldır Kırkpınar'da zurna çalan Hayrettin Zurna-
cı, mesleğini dedesinden ve babasından devraldığını, Kırkpı-
nar'da görev yapmanın kendisi için büyük bir gurur olduğunu 
söyledi. 

Pehlivanların ritimle motive olduğunu ifade eden Zurnacı, 
"Ritim olmazsa pehlivan güreşemez. Bu ritim oldu mu pehlivan 
saldırır, mücadele başlar." dedi. 

Bu yıl son kez görev yapmayı planladığını belirten 72 ya-
şındaki Zurnacı, mesleğini uzun yıllardır severek sürdürdüğünü 
dile getirdi. 

15 yıldır başyağcı olarak görev yapan Faik Ürütükçü de mi-
nik boylardan başpehlivanlara kadar tüm sporcuları yağladıkla-
rını anlattı. 

Asırlık geleneğe hizmet etmenin mutluluğunu yaşadığını 
vurgulayan Ürütükçü, şöyle devam etti: 

"Edirne Belediyesinde çalışıyoruz, burada görevliyiz. 15 se-
neden beri başyağcıyım. Bu Edirne'mizin gururu ve iftiharıdır. 
Bizim görevimiz yağcılık. Minik 1'den en üst başpehlivana ka-
dar yağlıyoruz. Biz gurur hissediyoruz, onlarla beraber duygu-
lanıyoruz. Çünkü ufaktan beri tanıyoruz biz onları. Ufaktan be-

ri güreşiyorlar, bu mertebeye gelene kadar biz yağlıyoruz onla-
rı burada. Kırkpınar deyince davulumuz, zurnamız, yağcılarımız 
burada bir coşku, şenlik. Edirne'mizin gururu bu." dedi. 

Yaklaşık 8 yıldır gönüllü bezci olarak görev yapan Tamer 
Kestane ise pehlivanların ihtiyaç duyduğu anlarda yanlarında 
olduklarını belirterek Kırkpınar'ın bir parçası olmaktan mutluluk 
duyduğunu ifade etti. 

48 yıldır Kırkpınar'da görev yapan cazgır Sabahattin Erdo-
ğan da pehlivanlıktan geldiğini belirterek bunun pehlivanların 
duygu ve heyecanını seyirciye daha iyi aktarmasını sağladığını 
söyledi. 

Erdoğan, "Kırkpınar deyince aklıma yiğitlik geliyor. Kırkpı-
nar, dünyanın en uzun soluklu spor organizasyonu ve en 
önemli kültürel değerlerimizden biridir." dedi. (aa)

Kırkpınar'ın gizli kahramanları Bak
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665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri'nde pehlivan annele-
ri, evlatlarını er meydanında 
da yalnız bırakmadı. 

Sarayiçi Er Meydanı'nda 
gerçekleştirilen güreşlere katı-
lan 817 pehlivanın bir kısmı-
nın aileleri de onlarla Edir-
ne'ye gelerek bu atmosferi ye-
rinde yaşadı. 

Sarayiçi'nde kurdukları ça-
dırlar ve karavanlarda kalan 
aileler, çocuklarına destek ol-
du. Evladını güreşe gönderen 
anneler, yemek yapıp düzeni 
saladı. 

 
"YENSE DE YENİLSE DE 
ONUN ARKASINDAYIZ" 

Ayak boyda güreşen pehli-
van Ensar Samet Atar'ın anne-
si Semra Atar, Tekirdağ'ın Ka-
paklı ilçesinden güreşlere katıl-
dıklarını söyledi. Oğlunun ka-
tıldığı tüm güreşlere gittiğini 
anlatan Atar, "Yeter ki oğlum 
iyi olsun, başarılı diye güreşle-
re katılıyorum. Anneler olarak 
evlatlarımızın peşindeyiz, des-
teklerimizi esirgemiyoruz. Ço-
cuklarımızın yeter ki canları 
sağ olsun, bugün yenilir, yarın 
yener. Oğlum, 'Anne, yenilsem 

de siz yanımda olduğunuz sü-
rece daha fazla güreş hevesim 
geliyor.' diyor. İnşallah iyi yer-
lere gelecek." ifadelerini kul-
landı. 

Deste orta boyda güreşen 
Arda Erkan Avcıoğlu'nun an-
nesi Duygu Avcıoğlu da oğlu-
nun yağlı güreşte başarılı oldu-
ğunu dile getirerek, "Yense de 
yenilse de onun arkasındayız. 
Daha önce babası gidiyordu 
hep ama artık ben de katılıyo-
rum." dedi. 

Deste orta boyda güreşen 
Emirhan Giral'ın annesi Filiz 
Giral da tüm güreşlere katıldı-
ğını ancak özellikle Kırkpınar'ı 
kaçırmadığını söyledi. 

Güreşler boyunca kurduk-
ları çadırlarda kaldıklarını an-
latan Giral, oğluna destek ol-
maya devam edeceğini belirtti. 

 
"AİLESİNİ GÖRÜP  
GÜREŞE ÇIKAN 

PEHLİVAN MORAL  
BULUYOR" 

Küçük orta küçük boyda 
güreşen Serkan Tarım'ın anne-
si Emine Tarım, ailesini görüp 
güreşe çıkan pehlivanın moral 
bulduğunu anlattı. Tarım, an-

nelerin evlatlarını güreşe gön-
derdikten sonra çadır alanında 
işleriyle ilgilendiklerini ya da 
tribünde evlatlarını izlediklerini 
söyledi. 

Başpehlivan Yıldıray Pala 
ve küçük orta küçük boyda 
güreşen Latif Pala'nın annesi 
Hülya Pala da çocuklarını yağ-
lı güreş yapmaları için destek-
lediklerini ifade etti. Dayısı sa-
yesinde çocuklarının pehlivan 
olduğunu anlatan Pala, "Sü-
rekli güreşlere katılırım. Her yıl 
Kırkpınar'a geliriz. Her zaman 
için çocuklarımın yanındayım. 
Yolları, bahtları açık olsun." di-
ye konuştu. (aa) 

Edirne'deki 665. Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nde huzur ve 
güvenliğin sağlanması amacıy-
la 2 bin 518 polis görev yaptı. 
İl Emniyet Müdürü Muhit-

tin Ayhan koordinasyonunda, 
çeşitli illerden de polis takviye-
si yapılan kentte ekipler, Sara-
yiçi Er Meydanı'nda vatandaş-
ların güreşleri güvenli şekilde 
izleyebilmesi için mesai harca-
dı. 

Er meydanı yaya girişinde 
oluşturulan noktada vatandaş-
lara üst araması yapıldı. 

Ekipler, er meydanı içinde, 
tribünlerde ve çevrede güven-
lik önlemi aldı. 

Alan çevresindeki giriş ve 
çıkışları da kontrol altında tu-
tan ekipler, zaman zaman 
dronla da denetim gerçekleş-
tirdi. (aa)

Pehlivanlara anne desteği

665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde Er Meydanı'na çıkan 
bazı pehlivanlar, ayaklarının yara olmaması ve tırnaklarını güç-
lendirmek amacıyla asırlık bir geleneği sürdürerek ellerine ve 
ayaklarına kına yakıyor. 

Edirne'de bunaltıcı hava sıcaklıkları, Sarayiçi Er Meyda-
nı'ndaki güreşleri de zorlu hale getirdi. 

Yağlandıkları için sıcağı çok daha yoğun hisseden pehlivanlar, 
rakiplerinin yanı sıra zorlu hava şartlarına karşı da mücadele et-
mek zorunda kaldı. 

Bu durumdan korunmak isteyen bazı pehlivanlar, çayıra çık-
madan günler önce ellerine ve ayaklarına kına yakarak önlem al-
dı. 
İstanbul Çatalca Belediyesi adına deste büyük boyda müca-

dele eden Arda Erken Avcıoğlu, yaklaşık 10 yıldır çayırlarda ter 
döktüğünü söyledi. 

Hava sıcaklığının 40 dereceyi bulduğunu ve sahada ayak ta-
banlarının çok yandığını belirten Avcıoğlu, şunları kaydetti: 

"Çimde ister istemez sahaya yağ karışıyor ve güneş de doğru-
dan vuruyor. Ayağının altı yandığında yara oluyor, bunu engelle-
mek için kına yakıyoruz. Kına bize büyük bir avantaj sağlıyor, 
ayağımız çimende yanmıyor. Ayrıca tırnaklarımız kırılmasın diye 
ellerimize de kına yakıyoruz. İster istemez kispetin dikişlerini çek-
tiğimizde tırnaklarımız kopabiliyor. 

Genelde bir hafta önce kınayı yakarız, hem tırnakları sertleş-
tirir hem de ayağın altına iyice oturur. Gerçekten bir faydası var 
bizim için. Ustalarımızdan öğrendik, sağ olsun anamız, babamız 
da yaktı kınamızı. Kınayı yakarken annem, babam dua ediyor. 
Biz de burada kendimiz ve ailemiz için savaş veriyoruz." 

 
"MANEVİ OLARAK DA BÜYÜK BİR ANLAMI VAR" 
Güreşçi Emirhan Taş da kına yakmanın fiziki faydalarının ya-

nı sıra manevi bir boyutu da olduğuna dikkati çekti. 
Kınanın geleneksel önemine vurgu yapan Taş, "Tarihimizde 

savaşlara ya da askere giderken dedelerimiz, büyüklerimiz elleri-
ne kınalar yakarmış. Bunun bizim için manevi olarak böyle derin 
bir anlamı var. Fiziki olarak da tırnakları sertleştiriyor. Kispetin içi 
deri olduğu ve dikişli olduğu için mücadele sırasında tırnaklar kı-
rılabiliyor. Tırnakları sertleştirmek ve korumak için kullanıyoruz." 
diye konuştu. (aa) 

Çimlerin ateşine "kınalı" önlem

GAZETESÝ

Kırkpınar'da 2 bin 518 polis görev yaptı
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Edirne Belediyesi tarafın-
dan bu yıl 665’incisi düzenle-
nen Kırkpınar Yağlı Güreşleri 
Festivali’nin son gecesinde, 
Türk müziğinin güçlü ve sevi-
len sesi Melek Mosso, Sarayiçi 
Er Meydanı konser alanında 
sahne alarak Edirnelilere muh-
teşem bir gece yaşattı. 

Gecenin ilerleyen saatleri-
ne kadar süren konserde en 
popüler eserlerini seslendiren 
ünlü sanatçıya, alanı hınca-
hınç dolduran coşkulu bir ka-

labalık hep bir ağızdan eşlik et-
ti. Sahne performansıyla bü-
yük beğeni toplayan Melek 
Mosso, Edirne'de ve Kırkpınar 
ruhunun yaşandığı bu tarihi 
atmosferde bulunmaktan bü-
yük mutluluk duyduğunu be-
lirterek tüm dinleyicilerine te-
şekkürlerini iletti. 

Konserin en özel ve duygu 
dolu anlarından biri ise çiçek 
takdimi sırasında yaşandı. 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 

Gencan, sahneye yarınlarımı-
zın umudu olan küçük çocuk-
larla birlikte çıkarak sanatçı 
Melek Mosso'ya Edirne halkı 
adına teşekkür çiçeği sundu. 

Başkan Gencan ile birlikte 
sahnedeki çocukları gören sa-
natçı Melek Mosso, "Gerçekten 
ben de onlar gibi hayranım, 
bu güzellikleri nereden aldılar 

böyle?" diyerek mutluluğunu 
dile getirdi. 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, "Kırkpınar’ımızın 
en önemli gecesinde, cumarte-
si gecesinde sizleri şehrimizde 
ağırlamaktan çok büyük bir 
mutluluk duyuyoruz. Edir-
ne’mizin hemşehrilerimin yanı 
sıra şu anda şehrimizde Türki-
ye’nin dört bir yanından, dün-
yanın dört bir yanından misa-
firlerimiz var. 

Edirne; Osmanlı’ya baş-

kentlik yapmış, Cumhuriyet’in 
kalesi, Mustafa Kemal Ata-
türk’ün yolundan yürüyen 
hemşehrileriyle; aydınlık genç-
leriyle, çocuklarıyla ve kadınla-
rıyla sizler gibi duruşu ve sana-
tıyla birçok kişiye, birçok kadı-
na örnek olan bir sanatçıyı 
ağırlamaktan çok büyük mut-
luluk duyuyor” dedi. 

Konuşmanın ardından 
Başkan Filiz Gencan, sahne-
deki çocuklarla birlikte büyük 
bir coşku eşliğinde çiçeği Me-
lek Mosso'ya takdim etti. Sa-
natçı Mosso, Edirne halkına ve 
çocuklara teşekkür ederek tek 
tek çiçek verdi. Haber Merkezi 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, Temmuz ayına yönelik toplam 8,1 
milyar lira tutarındaki yaşlı ve engelli aylıklarını, 
hesaplara yatırmaya başladıklarını bildirdi.  

Bakan Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, en-
gelli ve yaşlı bireylerin hayatın her alanına tam ka-
tılımlarını sağlamak ve aynı zamanda bağımsız ya-
şam sürmelerine destek olmak amacıyla çalıştıkla-
rını belirtti.  

Eğitimden sağlığa, ekonomiden sosyal hayata 
kadar her alanda yaşlı ve engelli vatandaşların ya-
nında olduklarını aktaran Göktaş, hizmetleri insan 
odaklı ve hak temelli politikalar çerçevesinde yü-
rüttüklerini vurguladı. 

Engelli ve yaşlı vatandaşlara yönelik kapsayıcı 
ve düzenli sosyal yardım programları geliştirmeyi 
sürdürdüklerini kaydeden Göktaş, şu ifadeleri kul-
landı: 

"Bu doğrultuda temmuz ayı için yaklaşık 4,7 
milyar yaşlı aylığı ve yaklaşık 3,4 milyar engelli ay-
lığı olmak üzere toplam 8,1 milyar lira tutarındaki 
yaşlı aylığı ve engelli aylıklarını hesaplara yatırma-
ya başladık. Ayrıca memur maaş katsayısındaki 
yeni düzenleme sonrasında yaşlı ve engelli aylıkla-
rını bir sonraki ay hak sahiplerimizin hesaplarına 
artışlı bir şekilde yatıracağız. Ödemelerin tüm va-
tandaşlarımıza hayırlı olmasını diliyorum."   

Haber Merkezi 

Edirne’de Melek Mosso rüzgarı

Yaşlı ve engelli aylıkları hesaplarda

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı ve Tarihi Kentler Birli-
ği Başkanı Mansur Yavaş, 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri'nin final programı kapsamında Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan'ı ziyaret etti. 

Tarihi Edirne Belediye Binası'nda gerçekleşen ziyarette Ya-
vaş'a, Ahmet Akın, Cavit Arı, Serkan Sarı ile Uşak Belediye 
Başkan Vekili Hatice Terekeci Özkan eşlik etti. 

Heyeti, Belediye Başkanı Filiz Gencan'ın yanı sıra CHP 
Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, CHP Merkez İlçe Başkanı Vol-
kan Akgüngör ve parti yöneticileri karşıladı. 

Ziyaretin ardından heyet, 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreş-
leri kapsamında Sarayiçi Er Meydanı'nda yapılan final müsa-
bakalarını takip etti. (aa)

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA) sistemi ile 5 günde 7 milyon 
600 bin ambalaj toplandığını bildirdi. 

Kurum, sosyal medya hesabından, DOA sistemine ilişkin yap-
tığı paylaşımda, şunları kaydetti: 

"DOA artık yeni alışkanlığımız. Bu dönüşüm her geçen gün 
daha da hızlanıyor. 5'inci günde DOA ile topladığımız ambalaj sa-
yısı 7 milyon 600 bine ulaştı. Atmıyor dönüştürüyor, çevremizi 
korurken hem kendi cebimize hem de ülke ekonomimize katkı 
sağlamaya devam ediyoruz." 

Bakan Kurum'un paylaşımında yer alan görselde, sistemin 
toplam kullanıcı sayısının 1 milyon 385 bin 673'e, toplanan am-
balaj sayısının ise 7 milyon 600 bine ulaştığı bilgisi yer aldı. (aa)

Mansur Yavaş'tan  
Edirne Belediyesine ziyaret

GAZETESÝ

5 günde 7 milyon ambalaj 



665. Kırkpınar Yağlı Güreş-
leri’nin başpehlivanlık final 
müsabakasında rakibi Feyzul-
lah Aktürk’ü yenen Erkan Taş, 
altın kemerin sahibi oldu.  

Dün Sarayiçi’nde, yarı fi-
nalde eşleşen Mustafa Taş-Fey-
zullah Aktürk, Seçkin Duman-
Erkan Taş, er meydanında kı-
ran kırana mücadele etti. Er-
kan Taş, rakibi Seçkin Du-
man’ı, Feyzullah Aktürk de, ra-
kibi Mustafa Taş’ı yenerek fina-
le çıkmayı başardı. Final mü-
sabakasında, Erkan Taş ile 
Feyzullah Aktürk, kıran kırana 
mücadele etti. 40 dakikalık 
normal sürede yenişemeyen 
Erkan Taş ile Feyzullah Aktürk, 
puanlamaya kaldı. Taş, Ak-
türk’ün arkasına geçerek puan 

aldı.  
Taş, geçen yılın final müsa-

bakasında mücadele eden 
Feyzullah Aktürk’ü yenerek 
adını tarihe altın harflerle yaz-
dırdı. Taş, altın kemerin ve 
Edirne Belediyesinin 1 milyon 
655 bin TL para ödülünün sa-
hibi oldu.  

665. Kırkpınar Yağlı Güreş-
leri’nin dereceye giren başpeh-
livanlar ödüllerini aldı. 665. 
Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin 
başpehlivanlık final müsaba-
kasında rakibi Feyzullah Ak-
türk’ü yenen Erkan Taş, altın 
kemerini kuşanıp şampiyonluk 
kupasını kaldırdı.  

Haber Ergin Yıldız

665. Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nde Edirne’yi 
başarıyla temsil eden Aydıncan Gümüşdağ, 
Ayak Boyu birincisi olarak Edirne’yi gururlan-
dırdı. Gümüşdağ, şampiyonluk sevincini proto-

kole koşarak Edirne Belediye Başkanı Filiz Ge-
can ile paylaştı. Başkan Gencan, başarılı güreş-
çiyi tebrik ederek alnından öptü.  

Haber Selman Eski

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın oğlu, Dün-

ya Etnospor Birliği Başkanı 
Necmeddin Bilal Erdoğan, 

665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşler’ni takip eden gazetecile-
re kolaylıklar diledi. 

 Erdoğan, er meydanındaki 
basın tribününde görev yapan 
basın mensuplarınla bir araya 
geldi. Erdoğan, Edirne Valisi 
Yunus Sezer, Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan ile Türki-
ye Geleneksel Güreşler Fede-
rasyonu Başkanı İbrahim Tür-
kiş, gazetecilerle hatıra fotoğ-
rafı çektirdi.  

Haber Selman Eski

Kırkpınar’ın şampiyonu Erkan Taş

Trakya Üniversitesi Kırkpınar Spor Bilimleri Fakültesinin 
2025-2026 Akademik Yılı Mezuniyet Töreni, Balkan Kongre 
Merkezinde gerçekleştirildi. Bu yıl fakülteden toplam 180 öğ-
renci mezun olmanın heyecanını yaşadı. 

Tören, Edirne Belediyesi Bandosunun sunduğu Balkan mü-
zikleri dinletisiyle başladı. 

Törende konuşan Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Hatipler, Kırkpınar Spor Bilimleri Fakültesinin ulusal ve 
uluslararası alanda başarı grafiğini her geçen gün daha da yük-
selttiğini ifade etti. Bu başarının elde edilmesinde emeği bulu-
nan akademik ve idari personele teşekkür eden Hatipler, me-
zunlara hitaben yaptığı konuşmada asıl ve en büyük beklentisi-
nin mesleki unvanlardan önce iyi insan olmaları olduğunu vur-
guladı. Hizmet edecekleri varlığın insan olduğunu hatırlatan 
Hatipler, iyi bir beden eğitimi öğretmeni, antrenör ya da rekre-
asyon lideri olmanın temelinin önce iyi insan olmaktan geçtiği-
ni belirterek mezunlara meslek hayatlarında başarılar diledi. 

Kırkpınar Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nurper 
Özbar, bilginin öğrenilebileceğini, başarının kazanılabileceğini 
ancak ahlakın, vicdanın ve insani değerlerin gerçek eğitimin te-
mel unsurları olduğunu vurguladı. Mezun öğrencilere seslenen 
Özbar, bu değerleri meslek yaşamları boyunca daima yanların-
da taşımaları gerektiğini belirterek tüm mezunlara başarılarla 
dolu bir gelecek diledi. 

Programda fakülte birincisi Taylan Türkkan, mezunlar adına 
yaptığı konuşmada ailesine ve akademik personele teşekkür et-
ti. Ardından kütük çakma seremonisi gerçekleştirildi. 

Konuşmaların ardından dereceye giren öğrencilere başarı 
belgeleri ve plaketleri takdim edildi. 

Tören, mezun öğrencilerin meslek andını okuması ve kep 
atmasıyla sona erdi. 

Törene, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Mustafa Tan ve Prof. 
Dr. Sedat Üstündağ, dekanlar, akademisyenler, öğrenciler ve 
aileleri katıldı. Haber Merkezi 

Trakya Üniversitesi'nde coşkulu veda

Lalapaşa’da çifte veda
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Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Eskişehir Han Kaymakam-
lığına atanan Lalapaşa Kaymakamı Bahadır Yılmaz ve Van İl Jan-
darma Komutanlığı emrine tayin olan İlçe Jandarma Komutanı 
Yıldırım Tırlak için ilçede geniş katılımlı bir veda programı düzen-
lendi. 

Lalapaşa Kaymakamı Bahadır Yılmaz ve İlçe Jandarma Ko-
mutanı Yıldırım Tırlak onuruna veda programı düzenlendi. Prog-
rama Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi’nin yanı sıra 
kurum amirleri ve çalışanları, muhtarlar, iş insanları ve vatandaşlar 
katıldı. 

Programda yapılan konuşmalarda, Kaymakam Bahadır Yıl-
maz'ın ilçede görev yaptığı süre boyunca yürüttüğü hizmetler ve 
özverili çalışmalarından dolayısıyla teşekkür edilerek, yeni görev 
yerinde başarı temennileri iletildi. 

Kaymakam Yılmaz da görev süresi boyunca kurum amirleri ile 
uyum içinde çalıştıklarını belirterek, Lalapaşa’da görev yapmaktan 
büyük memnuniyet duyduğunu ifade etti.  

Haber Tunara Eryonar 

Basına sürpriz ziyaret

Aydıncan’ın büyük zaferi


